

厦门市委统战部领导调研集美校委会、陈嘉庚纪念馆在建工程

本报讯 8月15日,厦门市委统战部部分管日常工作的副部长、市侨办主任许毅青率队赴集美,实地调研陈嘉庚先生故居修缮及复原等重点项目,了解项目基本情况、进度安排、生产组织等情况,对工程安全管理、质量控制等工作提出要求。

许毅青表示,目前距离纪念陈嘉庚先生诞辰150周年系列活动仅剩两个月时间,各项筹备工作均已进入冲刺阶段,要以更高标准、更严要求、更扎实细致的工作,落实好各自筹备任务,确保各项工作顺利推进。他强调,要始终坚持安全生产理念,

强化现场安全管控力度,避免平行作业,杜绝安全隐患;要秉持“质量为本、精益求精”原则,压紧压实主体责任,强化对第三方单位的监督管理和绩效评价,全力以赴打造百年工程、精品工程;要时刻关注天气变化,做好高温和雷雨天气下劳动保护工

作,在保证质量安全的前提下,提高生产效率,加快施工进度;要突出工作重点,优化施工方案,确保陈嘉庚先生故居建筑本体结构稳定、室内场景复旧如初,嘉庚公园一期店面电力供应稳定充足,陈嘉庚纪念馆“内外兼修”,更好实现功能性与艺术性

统一,以崭新面貌,为纪念陈嘉庚先生诞辰150周年活动增光添彩。集美校委会副主任、陈嘉庚纪念馆馆长翁荣标,集美校委会副主任张志方,陈嘉庚纪念馆副馆长洪景淑等陪同调研。(沈鹭璐)

厦门市委统战部领导到鹭风报社宣讲党的二十届三中全会精神并调研

本报讯(记者 翁舒昕)近日,厦门市委统战部部务会成员、二级巡视员陈善志带队到鹭风报社宣讲党的二十届三中全会精神,并调研全媒体中心建设与新闻宣传等工作。

示,党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革推进中国式现代化的决定》明确指出:“构建适应全媒体生产传播工作机制和评价体系,推进主流媒体系统性变革。”“构建更有效力的国际传播体系。推进国际传播格局重构”。他指出,鹭风报社要深

入学习贯彻习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神,深入学习领会习近平总书记关于推动媒体融合发展的重要论述,把握新时代媒体融合发展的政治方向。陈善志强调,要认清媒体融合发展的新形势和报社发展实际问题,增强深化媒体融合发展

的责任感和使命感,围绕全媒体中心建设、统战内容传播形式创新等,讲好新时代统战故事。要增强危机意识、生存发展意识、能为有为意识,充分发挥积极性创造性,以奋发有为的精神状态努力做好统战宣传工作。要尊重新闻传播规律,创新方法手段,充分运用新技术新应用创新

媒体传播方式,提高传播力、引导力。要着力提升媒体的生存力、发展力、影响力,探索新的合作方式,加强优质的内容供给,更有效地凝心聚力,奋力开创宣传思想工作新局面。市委统战部侨政综合处处长庄武装、研究室主任郑小华、干部处副处长蔡志贤陪同调研。

厦门市侨联开展闽宁协作工作

本报讯(通讯员 柯秀锦)8月12日至15日,福建省侨联党组成员、副主席、秘书长刘思一率领厦门市侨联、福州市长乐区侨联、石狮市侨联及部分侨商代表等一行赴宁夏开展帮扶和考察交流活动。厦门市侨联党组书记、主席陈俊泳一行5人随团参加活动。

陈俊泳表示,自参与闽宁协作以来,厦门市侨联全力开展对口帮扶,发动厦门侨界扛起责任积极担当,多方筹措帮扶资金和物资,支持宁夏的教育事业和乡村振兴工作,组织多种助学活动,积极引导和协助侨资侨属企业到宁夏投资兴业。希望通过此次闽宁协作帮扶活动,帮助彭阳县、涇源县的学子们更好成长成才,为彭阳、涇源的未来发展注入活力、激活动力,不断深化与宁夏的交流合作,为当地的经济社会发展贡献更多的侨界智慧和力量。

访了部分福建、厦门在宁侨企,深入了解企业生产经营和发展状况。帮扶考察团还来到闽宁镇新展览展示中心、宁夏移民博物馆、六盘山红军长征纪念馆进行参观学习,了解闽宁协作发展历程和宁夏移民历史,接受革命传统教育洗礼。本次闽宁协作帮扶活动得到厦门市侨商会的大力支持,多位爱心人士积极捐款捐物,充分展现厦门侨商乐善好施、无私奉献的大爱情怀。爱心款项用于资助帮扶彭阳县、涇源县家庭贫困高考生,爱心冬衣用于慰问帮扶彭阳县、涇源县和永宁县闽宁镇困难群众。

童梦启航 2024 活动在厦举行

本报讯(记者 张倩慧)8月17日,由澳门IN义工团组织的“童梦启航2024”活动在厦门拉开序幕,40名来自澳门的弱势家庭儿童在厦体验当地文化和风光,并参与精心设计的活动。在鼓浪屿美院的艺术教室里,孩子们用画笔在纸上勾勒出对未来的憧憬,随后带着画作勇敢地向路人分享自己的梦想,收获正能量的碰撞。澳门IN义工团主席施家伦表示,这是童梦启航活动第一次在内地举行,此前已成功举办六届。活动旨在

为弱势家庭儿童创造更多体验飞行梦想的机会,启发他们勇敢追梦,培养积极的人生观,同时激发社会对弱势家庭儿童的关注与关爱。通过一系列活动,孩子们不仅能拓宽视野,体验不同的文化,还能在互动中学会互助与分享,共同成长,为构建一个更加和谐、包容的社会贡献力量。在厦期间,孩子们还到福建省港澳青年(厦门)同心交流基地、海洋王国、厦门双子塔,到五缘湾体验帆船出海,到科德航空研学基地进行“小小飞行员”体验活动。此次活动所有经费来自社会捐款,在厦行程得到厦门市海外联谊会、福建省南极公益服务中心及鼓浪屿当代艺术中心的支持和协助。

侨法宣传暨“侨爱工程”送健康活动走进社区

本报讯(记者 林硕)8月17日,为贯彻落实党的二十大关于“深入开展法治宣传教育增强全民法治观念”的决策部署,进一步做好涉侨法律法规政策的学习宣传工作,更好地依法维护侨益、为侨服务。厦门市委统战部(市侨办)牵头组织,在思明区莲前街道莲成社区开展“侨法宣传进社区暨‘侨爱工程’送健康活动”。活动由市委统战部、致公党厦门市委、市侨联主办,思明区委统战部承办,莲前街道莲成社区、鹭风报社协办。

统战部侨政综合处处长庄武装以《学习宣传贯彻涉侨法律法规政策,凝聚侨心侨力同圆共享中国梦——学习宣传贯彻〈中华人民共和国归侨侨眷权益保护法〉》为题,就涉侨法律法规立法情况、归侨侨眷权益保护法条款、中高考“三侨生”身份证明等涉侨政务服务事项、华侨归侨侨眷身份认定等常用侨务知识、困难归侨侨眷救济补助申请等内容进行专题宣讲,详细阐释、答疑解惑,帮助侨界群众更好地“学侨法、懂侨法、用侨法、护侨益”,提升涉侨法律法规政策的社会知晓度,进一步在街道、社区营造“知侨、懂侨、爱侨、护侨”的良好社会氛围。

内科、中医养生、核磁共振成像、整脊等科室的医护人员还为归侨侨眷进行义诊义检,开展血压血糖检测、把脉问诊、现场整脊,并就体检报告指标、中医保健养生、老年病常见病等接受咨询。市侨联法律顾问专家也为归侨侨眷提供了涉侨法律咨询服务。义诊医护人员、法律咨询专家悉心答疑解惑,获得了广大归侨侨眷的一致好评。致公党厦门市委秘书长陈木金,市侨联基层工作部部长朱长虎,思明区委统战部常务副部长、区侨办主任侯民,市委统战部侨政综合处二级调研员陈明,义诊医护人员、法律咨询专家,莲成社区归侨侨眷等共100余人参加了活动。

泉州泉港区侨青会 赴嘉庚故里联谊交流

本报讯(通讯员 王昌泽 卢诗棋)8月19日,泉州市泉港区侨联副主席廖联深、泉港区侨界青年联合会会长陈庆昌带领该区侨界青年联合会一行16人,前来集美区开展联谊交流活动。集美区侨联主席陈群英向参访团介绍了集美区侨情及创建“全国侨联系统先进集体”、全国侨联系统“侨胞之家”典型选树单位的有关情况。区侨青会会长林嘉尧介绍了集美侨青开展创新创业的做法。双方代表围绕履行侨联和侨青会职能,就所从事的职业教育、信息产业、文化传媒等方面在助力经济发展的收获体会进行深入交流,并围绕实现资源共享、优势互补,探讨了未来的合作方向和合作项目。集美区招商中心执行主任黄潞向参访团介绍了集美

区营商环境,重点介绍了集美区在吸引海内外侨资企业和推动区域经济发展方面的政策优势和发展成果,得到了泉港区参访团代表们的极大关注和赞赏,双方就借助政策优势,推动两地侨企侨商的合作与发展畅所欲言。陈庆昌表示,今年是陈嘉庚诞辰150周年,选择在这个具有特殊意义的时期来到嘉庚故里,学习弘扬嘉庚精神,缅怀“华侨旗帜,民族光辉”的伟大情怀和崇高理想,意义重大。期待通过双方侨青会的共同努力,为促进两地侨界青年的交流与合作,助力两地的经济社会发展贡献力量。参访团参观集美新城,实地考察了解集美区新型城市建设与发展情况。双方还互赠纪念宣传品,表达对未来加强合作与交流的美好愿景。

厦大“嘉庚”号科考船首度访港

本报讯 据中新社报道 厦门大学“嘉庚”号海洋科考船8月16日首次访问停泊香港,并于17日至19日向公众开放。这是“嘉庚”号首次访问香港,也是第一艘在香港举办开放日活动的内地高校科考船。来到码头,抬头便可看到“嘉庚”号上国旗及香港特区区旗迎风飘扬,船身横幅上写着:“赓续嘉庚精神筑梦海洋强国”。市民们登船参观了“嘉庚”号前甲板、驾驶室、实验室、工作甲板等工作和生活区域,并在船上拍照留念。不少跟随家长前来的小朋友对船上的各处设施颇有兴趣,而导赏

员则耐心地为他们答疑解惑。市民郑先生在参观过程中全神贯注,仔细聆听导赏员的讲解。郑先生表示,此次登船参观让他对国家日新月异的科技发展,尤其是海洋科技发展,有了更深的认识。他认为,“嘉庚”号访港不仅能够进一步促进香港与内地关于海洋科技发展的交流合作,同样也是一次爱国主义教育,让香港年轻一代看到国家的科技力量,从而加深他们的爱国情怀和身份认同。市民张先生带着就读小学四年级的儿子前来参观,张同学说

经过此次参观对海洋科学产生了很大的兴趣。张先生则表示,这次活动为他们提供了亲身感受国家海洋科学实力的宝贵机会,了解到国家在这一领域的发展成就。据了解,“嘉庚”号是中国第一艘采用国外方案设计、国内转化详细设计,并由船东拥有完全知识产权的海洋科学综合考察船。全长77.7米、排水量3611吨的“嘉庚”号科考船于2017年4月正式交付使用,船名是为缅怀厦门大学创办人、著名爱国侨领陈嘉庚先生。(韩星童)